

Technical Data Sheet

Solutions Through Innovative Technology

Name: Pro-Tek 3525

Revision Date: 7/23/2018 - R1

ValCool, LLC 5230 Brittmoore Rd Houston, TX 77041

PRO-TEK 3525

WATER SOLUBLE RUST PREVENTIVE

DESCRIPTION

Pro-Tek 3525 is a versatile water-based rust preventive designed for effective short-term indoor protection up to 6 months. Pro-Tek 3525 is cost effective, dilutable and extremely effective. Pro-Tek 3525 is designed for complete protection of both clean and oily metal surfaces. Highly effective for use on tools, wires, dies, bearings, machined parts, pipe threads, castings, jigs and all metal surfaces where rust prevention is required. Reduces the cleaning operations commonly required with solvent or oil based products.

PROPERTIES

Appearance: Amber, water-thin liquid Film Type: Ultra thin light film

Dry Time @20°C: 120 minutes
Odor: Mild Industrial
Film Thickness: 0.5-0.7 Micron

Density lbs/gal: 8.3

Indoor Protection: Up to 6 months
Outdoor Protection: Not recommended

Flash Point: N/A
Water Displacing: N/A
Paintable/Weldable: Yes

FEATURES & BENEFITS

- Reducible with water up to 1:1
- Easily penetrates cracks and crevices
- Ideal for indoor storage or transit
- Completely dries in 2 hours
- · Safer than traditional solvent based fluids

HEALTH AND SAFETY

See the most recent SDS which is available directly from ValCOOL, your local representative or authorized distributor. ValCOOL uses only raw materials not listed as carcinogenic by IRAC.

APPLICATION

Apply product as is or diluted by brush, dipping or sprayer to all surfaces needing protection. Drying time is dependent on temperature, relative humidity and air circulation. Though Pro-Tek 3525 has proven to be freeze/thaw stable, it is recommended that this product be stored above freezing temperatures. Application of this product should take place above 50°F. If frozen this product should be thawed gradually with gentle heating and thoroughly mixed before use.

